
 
 

 
 

                                                                                                                                Справка 

по проведению методической декады начальных классов 

В соответствии с планом методической работы МКОУ Могилевская СОШ  в период с 03.04.2023 по 13.04 2023 была 

проведена методическая декада начальных классов. 

Цель проведения декады: 

Формирование универсальных учебных действий на основе педагогических технологий в условиях реализации ФГОС НОО. 

Задачи проведения предметной декады: 

 повышение уровня преподавания в условиях обновленного ФГОС  современной школы; 
 внедрение новых образовательных технологий,в соответствии требовании обновленного ФГОС .; 

 стимулирование познавательного интереса учащихся; 
 деятельностный подход в обучении; 

 формирование  читательской грамотности  и оценочных умений учащихся; 

 

В преддверии данной методической декады был проведен обучающий семинар, учителям начальных классов 

разосланы рассылки на электронную почту. 

К проведению декады были привлечены все учителя и учащиеся начальных классов. 



 
 

 
 

Каждый день декады был посвящен одному из школьных предметов. Это были мероприятия связанные с 

окружающим миром, математикой, русским языком, литературным чтением. Они способствовали развитию творческих 

способностей учащихся.              

В соответствии с требованиями были проанализированы все уроки.  

03.04.23 Проведен  мастер – класс  Абдулаевой П.М. учитель 1а класса «Активные методы  обучения»-прошел очень  

интересно, многие преподаватели  узнали  очень интересные методы обучения учащихся в свете  требований  в  связи 

обновленного ФГОС 

03.04.23. – урок ОРКСЭ    Провела Зам директора начальных классов  Магомедова З.Л.   «Ценность и польза  образования в 

исламе». На уроке было уделено большое внимание формированию не только познавательных, но личностных, 

регулятивных и коммуникативных навыков. В ходе урока были использованы групповая  и индивидуальная формы работы 

учащихся. 

05.04.23 Проведен  мастер – класс  Байсултановой Л.М.  руководитель  ШМО  начальных классов  «Решение проблемной 

ситуации на уроке ,при объяснении новой темы» Показала на примере урока русского языка при объяснении новой темы « Ь 

знак в именах существительных  в конце  слова после щипящих »   Учителя приняли активное  участие, многие решили 

применять методику при объяснении этой темы урока. 

05..04.23. Открытый урок  в 3б по шахматам ,провел учитель  Висханов Ю.Д.  Тема «Отвлечения и Завлечения» 

комбинации  ведущие к достижению материального перевеса, цель урока была достигнута , детям урок  Юнуса  

Джунадиевича очень нравится ,  дети играли,  активно принимая участие на уроке .  

05.04.23.    Изирханова М.М    В рамках декады начальных классов, во 2 "д" классе был проведѐн открытый урок по 

окружающему миру. Тема: "Ориентирование на местности"Цель:формирование представления обучающихся, что такое 

ориентирование на местности; умение ориентироваться по компасу, солнцу и местным природным признакам.Задачи 

урокаДидактические:Познакомить учеников по каким признакам можно ориентироваться на 



 
 

 
 

местности;Расширитьзнаниявидах ориентировки на местности: различать стороны горизонта; ориентироваться на местности 

по компасу и местным природным признакам. Развивающие: Развивать исследовательские умения, логическое мышление, 

познавательную активность учащихся; Развивать коммуникативные способности и умение вести диалог; Воспитательные: 

Воспитывать у учеников эмоционально-положительное отношение к изучению предмета; Воспитывать бережное отношение 

к учебнику в процессе обучения; Воспитывать любознательность и пытливость в процессе учения, расширять кругозор 

детей. Активное участие приняли : Идрисов. А., Идрисова М., Омаров О., Омаров Х.,  Мирзамагомедова  Р. . 

06.04.23.  Объединенный открытый урок  по окружающему миру во 2-х классах, провели учителя начальных классов 

Батырмурзаева С.М.,  Алиханова С.А., Темаева Э.Г. Тема: « Путешествие посмотри вокруг» Урок был проведен в 

соответствии требований ФГОС ,все этапы были соблюдены, урок был проведен совместно с тремя вторыми классами, 

очень был разнообразен, один учитель заменял  другого, дети были активны, хорошо отвечали на вопросы, урок был 

познавательным и очень понравился детям .Урок проведен с использованием ИКТ 

07.04.23 Дачаева З.С.  провела мастер-класс « Имя существительное» Зара  Салавдиновна  показала ,как можно 

мотивировать детей к изучению новой темы и как в игровой форме закрепить полученные знания. Зара Салавдиновна  очень 

творческий человек и ее уроки всегда проходят с какой –либо изюминкой. 

07.04.23.  Хаджахмедова З.Р, учитель начальных  классов.- занятие по внеурочной деятельности «Аппликация коровка». 

На занятие большое внимание было уделено прививать любовь к природе, формированию  личностных УУД, в частности, 

отслеживалась работа с самооценкой на протяжении всего урока. При планировании внеклассного мероприятия учитель 

обратила внимание на доступность, индивидуальный подход, разнообразие и увлекательность придуманных 

заданий. Каждая группа проявила смекалку. В конце мероприятия оценивалась деятельность в целом всей команды. Урок 

провела в соответствии требовании ФГОС 

07.04.23.Алиханова.С.А., учитель начальных классов 2г класс - игра «Пословицы»(Литературное чтение) проводилась на 

параллеле 2-х классов. Основной целью данного мероприятия было обобщение и повторение знаний детей о пословицах. А 

также развивать у детей через игру смекалку, воображение, гибкость мышления;  расширять кругозор младших 

школьников; развивать внимание и умения сравнивать, обобщать, способность к самоконтролю. Ребята смогли 



 
 

 
 

продемонстрировать свои знания, а также находчивость, взаимовыручку. При планировании внеклассного мероприятия 

учитель обратила внимание на доступность, индивидуальный подход, разнообразие и увлекательность придуманных 

заданий. Самое главное ,что дети активно принимали участие, знают много пословиц, хотя еще не все понимали значения и 

место для их применения 

08.04.23. Дачаева З.С. учитель начальных классов 3б – кл.час «Вежливые слова». На занятии развивалась познавательная 

активность учащихся; совершенствовались навыки групповой работы; развивалось умение самостоятельно добывать 

информацию, выделять важное в теме; прививалась любовь к родному языку; занятие способствовало воспитанию 

культурного общения, интереса к предмету через ситуацию успеха и взаимодоверия. Познавательная ценность мероприятия 

заключалась в возможности представить жизненную ситуацию в реальном времени. Для достижения поставленных целей 

использовались словесные и наглядные методы.  

 08.04.23.Алибегова С.Р. Магомедова З.М. Хубазова З.А. . – «Турнир знатоков русского языка» среди обучающихся 4 

классов. Основной целью мероприятия явилось воспитание речевой культуры детей, привлечение внимания учащихся к 

красоте, богатству и к навыкам правильного владения родного языка. Продуманы формы работы с учащимися: групповая, 

индивидуальная и фронтальная. Работая в группах-командах и индивидуально, учащиеся должны были не только выбрать 

правильный ответ, но и обосновать их правильность, что способствует развитию речи, мышления учащихся. Победители 

награждены небольшими подарками. 

08.04.23.Расуева С.И. учитель 3в класса - урок окружающего мира «Царства природы». Были поставлены следующие 

цели: воспитывать интерес к учѐбе, бережное отношение к природе, дружелюбие; обобщить, систематизировать знания 

детей по окружающему миру. На данном уроке были использованы различные методы достижения цели урока: речевая 

разминка, работа с дополнительной литературой, с интерактивной доской. Для урока были отобраны задания различного 

типа, осуществлен контроль результативности на уроке, сделан анализ ошибок. Таким образом, урок проведен на 

оптимальном уровне. Урок проведен с использованием ИКТ. Этапы урока  соблюдены в  соответствии  требований 

методики. 



 
 

 
 

08.04.23.Эльмурзаева Х.С. Провела открытый урок по окружающему миру «Мир вокруг нас» урок сначала проходил в 

классе ,затем Хеда Салавдиновна  вывела детей на прекрасную поляну, где дети определяли стороны света и отчетливо 

видели линию горизонта Урок полностью соответствовал требованиям ФГОС, на этом уроке все поставленные цели урока 

были выполнены 

На параллели 3-х классов прошла «Читательская  неделя». В рамках этой недели проведены следующие 

мероприятия:  (03.04.23.-08.04.23.) 

04.04.23.Дачаева З.С. учитель 3б кл  - игра-викторина « В мире сказок».Цель проведения: мотивация чтения сказок и 

художественной литературы. Мероприятие «В мире сказок» проведено в форме  конкурсно - игровой программы. 

Содержание мероприятия соответствует теме и поставленной цели. Для достижения поставленной цели использовались 

методы и приѐмы мотивации познавательной активности воспитанников: художественное слово, беседа, наглядность, 

использование презентаций. Мероприятие способствовало закреплению знаний представления о сказках. Развитию 

читательской самостоятельности школьников, их интерес к чтению. Воспитанию эстетического вкуса, сплочению детского 

коллектива, развитии  чувства уверенности. Большое внимание уделялось воспитательному аспекту: ребята работали в 

команде, что способствовало чувству коллективизма, здоровому соперничеству команд, стремлению к победе. 

Победителями стали учащиеся 3а класса. 

06.04.23.Амирханова З.У.. – интеллектуальная игра.(Литературное чтение) Внеклассное занятие проводилось с целью 

углубления знаний учащихся, расширения их кругозора, развития логического мышления, синтеза и анализа, решения 

примеров и задач повышенной трудности, знакомства с некоторыми внепрограммными вопросами. В игре участвовали две 

команды .Все этапы мероприятия были выполнены и логически переплетались. При проведении мероприятия 

использовалась презентация и интересные задания, что способствовало созданию и сохранению мотивации изучения 

литературного чтения, окружающего мира и математики. Дети получили стимул развиваться дальше, ведь 

интеллектуальные игры требуют регулярных настойчивых тренировок. Победителями стали учащиеся 3Б класса. 



 
 

 
 

10.04.23. Магомедова З.М. провела мастер-класс «Симфония - орфографии» Мастер класс прошел очень интересно, Зульфия 

Магомедовна  начала  с  релакса, а затем показала несколько методов  работы с орфограммами, очень интересная методика 

запоминания падежей ,определили где ставятся ударения и провели рефлексию. 

10.04.23.  Открытый урок  по русскому языку  провела Мухтарова Ф.М. Тема: Местоимение – как часть речи.Цель:   

Познакомить с новой частью речи – местоимением, его ролью в речи. Учить умению распознавать местоимения в речи 

(устной и письменной), правильно употреблять их. Учить анализировать, сравнивать, обобщать, делать выводы.Развивать 

наблюдательность, внимание, культуру речи, логическое мышление, воображение, фантазию. Воспитывать интерес к 

русскому языку, трудолюбие, уважительное отношение друг к другу.  

10.04.23 Открытый урок по русскому языку  «Роль местоимений в речи» провела Эльмурзаева М.А. Урок прошел очень 

интересно ,были задействованы все учащиеся класса ,урок соответствовал всем требованиям ФГОС,были соблюдены все 

этапы урока . 

11.04.23  В 4-х классах провели совместный урок по читательской грамотности  по произведению  Гаршина «Жаба и 

Роза»Дети узнали биографию Гаршина ,поговорили  о его произведениях, затем прочитали и разобрали текст «Жаба и 

Роза»по которому провели работу над текстом .Урок прошел с использованием ИКТ ,соблюдением методических 

требований и требований  ФГОС 

12.04.23. в 3б Дачаева З.С. провела внеклассное мероприятие посвященное Дню космонавтики  

13.04. 23 Для закрытия декады начальных классов провели круглый стол  «Педагогические чтения» , где учителя начальных 

классов поделились различными педагогическими  новинками . 

 

 



 
 

 
 

Говоря о  деятельностном  подходе к процессу обучения и организации самостоятельной деятельности 

учащихся на уроках и внеклассных занятиях можно выделить следующие позитивные факты: 

1. Все просмотренные уроки и мероприятия предусматривали не только изложение материала, но и задания, 

предполагающие самостоятельное применение усвоенных знаний на практике. 
2. Часть новых знаний на занятиях была получена учащимися в процессе самостоятельного поиска путем решения 

поисковых задач. Поиск этих знаний и способы деятельности при этом были доступны для учащихся по их возрастным 

особенностям. 
3.  Все учителя начальных классов Могилевской СОШ  вооружают учащихся доступными для них методами и 

способами деятельности (анализ, синтез, элементарное структурирование учебного материала, обобщение единичных 

предметов и явлений). 
4. Изложение нового материала у учителей вариативно по своей структуре (в одних случаях излагается готовая 

информация в форме объяснения и с помощью иллюстраций, в других случаях материал изучается путем постановки 

учителем проблемы и раскрытия школьникам путей ее решения). 
5. Учителя пытаются строить обучение как взаимодействие (обмен, взаимодополнение) учителя и учащихся. 

На открытых уроках методической декады начальных классов присутствовали администрация, учителя 

начальной и основной школы. В результате анализа проведенных занятий были выявлены недостатки. Среди них: 

 недостаточная техническая оснащенность кабинетов, что не дает некоторым учителям использовать все свои умения 

через ИКТ для достижения поставленных целей; 
 не налажена систематическая рабата по проведению уроков в соответствии требований ФГОС; 
 недостаточное внимание к применению знаний на практике, оторванность теоретических знаний от их использования; 
 бедность арсенала выбора методов обучения; 
 недостаточное использование групповых и индивидуальных форм обучения; 
 недостаточная опора на коллектив с целью реализации его воспитательных возможностей на уроке; 
 односторонний подход к дифференциации обучения (преимущественно дифференциация объема и степени 

сложности); 



 
 

 
 

Выводы: 

1. Представленные уроки и внеклассные занятия соответствуют возрастным особенностям обучающихся, специфике 

преподаваемого предмета, содержанию образовательной программы по предмету и с точки зрения здоровьесберегающих 

технологий, но не все соответствуют  требованиям ФГОС 
2. Учителя умело используют приемы занимательности, что способствует повышению мотивации к учению; приемы 

четкого инструктирования перед выполнением того или иного задания, что вносит в урок стройность и логичность. Особое 

внимание уделяется расширению кругозора  обучающихся. 
3. Большинство учителей начальных классов ведут планомерную работу по формированию предметных и 

метапредметных  компетенций у обучающихся (умения работать с текстом, преобразовывать информацию, 

планировать и рефлексировать свою деятельность) 

Рекомендации: 

1. Отметить добросовестную работу учителей начальных классов в подготовке и проведении  декады начальных классов 
2. Продолжить работу по формированию ключевых компетентностей обучающихся и повышению их мотивации в УВП 

с целью повышения качества образования и мотивации обучающихся в обучении. 
3. Учителям начальных классов сконцентрировать свое внимание на изучение теоретических аспектов ФГОС НОО. 
4. Уделять внимание самоанализу при проведении уроков на основе карты уроков ФГОС. 
5. Продолжить реализацию ФГОС с использованием ИКТ. 
6. Проводить разъяснительную работу среди родителей по использованию новых технологий в образовательном 

процессе. 
7. Разместить материалы недели на школьном сайте. 
8. Выразить благодарность учителям начальных классов, принявшим активное участие в проведении недели. 

      

    Справку подготовила: Зам директора начальных классов Могилевской СОШ  Магомедова Зайнаб Рамазановна    



 
 

 
 

                                                                                                                                  Приложение 

№ НАЗВАНИЕ МЕРОПРИЯТИЯ    ПРЕДМЕТ , УЧИТЕЛЬ ДАТА КЛАСС ОТВЕТСТВЕННЫЙ 
1 Мастер-класс Абдулаева П.М  Открытый урок –ОРКСЭ 

Магомедова З,Л. 
03.04.23  4а,4г ЗДУВР ,    РУК  ШМО 

2 Проверочные работы среди 
учителей 

Русский язык 04.04.23  ЗДУВР ,    РУК  ШМО 

3 Мастер-класс Байсултанова Л.М.Открытый урок – 
Висханов Ю.Д. 

05.04.23    1а ЗДУВР ,   РУК  ШМО 

4 Открытые уроки Окр мир-Темаева З.Г, 
АлихановаС.А.,Батырмурзаева 
С.М.,Изирханова М.М. 
Эльмурзаева Х.С. 

06.04.23  
    2-е 

ЗДУВР ,    РУК  ШМО 

5 Мастер-класс Дачаева З.С. Открытый урок –
Хаджахмедова З.Р. 

07.04.23  ЗДУВР ,   РУК  ШМО 

6 Открытые уроки Русский язык- Амирханова З.У., Расуева 
С.И., Мухтарова Ф.М. , Эльмурзаева М.А. 

08.04.23  
  3-е 

ЗДУВР ,   РУК  ШМО 

7 Мастер-класс Магомедова З.М, Открытый урок-Гасанова 
Д.М. 

10.04.23  ЗДУВР ,   РУК  ШМО 

8 Открытые уроки Читательская гр –Алибегова С.Р.,Хубазова 
З.А. Абдулаева П.М., Мирзамагомедова 
З.М. 

11.04.23  
  4-е 

ЗДУВР ,   РУК  ШМО 

9 ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ Открытый урок- Темаева З.Р. Дачаева 
Э.Б. 

12.04.23  2кл, 
3кл 

ЗДУВР ,   РУК  ШМО 

10 Акция  Педагогические чтения  Открытый урок – Эрсенбиева А.И.,Мусаева 
З.И. 

13.04.23  ЗДУВР ,    РУК  ШМО 



 
 

 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

 

Мастер - класс от Байсултановой Л.М. 

 



 
 

 
 

 

Дети очень любят уроки по шахматам 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

 

 Урок ОРКСЭ «Ценность и польза образования»   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

 

Мастер – класс от  Патимат Магомедовны 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

Открытый урок по внеурочной деятельности Аппликация коровка» учитель  Хаджахмедова З.Р.  

 

 

  



 
 

 
 

 

 

  



 
 

 
 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

Урок по окружающему миру провела Изирханова М.М. 2д класс 

 

 

 



 
 

 
 

Открытый урок Эльмурзаевой Х.С. «Мир вокруг нас»   

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

КВН по русскому языку в 3 классах провели Амирханова З.У. и Дачаева З.С.  «Турнир знатоков» 

  

 

 

 

  



 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

 

Турнир по шашкам в   4 –классах провела Рунова  Г.В.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

 

 

Совместный открытый урок по окружающему миру во 2-х  классах провели  Батырмурзаева С.М., Алиханова С.А. , Темаева Э.Г. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

  

 

 

 



 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

 

 

Мастер –класс провела Дачаева З.С.        

 

 

  

 



 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

 

Открытый урок по читательской грамотности в 4  -х классах провела Хубазова З.А.  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 
 

 
 

 

Мастер –класс от Магомедовой З.М.   

 

 

 

 



 
 

 
 

Заключительный день декады «Педагогические чтения» Круглый стол    

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

 

 



 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

Внеклассное мероприятие «День космонавтики» 3б класс  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

 



 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 



 
 

 
 

 


